

我省出台实施意见加强水土保持

到2035年全省水土保持率达92.88%

笔者从省水利厅获悉,近日,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于加强新时代水土保持工作的实施意见》,就进一步加强水土保持工作做了安排部署。其中提出,到2035年,全省水土保持率达到92.88%,生态系统水土保持功能显著增强。

安徽的水土保持工作要实现什么样的目标?《实施意见》提出了“两步走”的目标:到2025

年,水土保持体制机制和工作体系更加完善,管理效能进一步提升,人为水土流失得到有效管控,皖西大别山区、皖南山区、江淮丘陵区等重点地区水土流失得到有效治理,全省水土流失面积及强度稳步降低,水土保持率达到91.80%。到2035年,系统完备、协同高效的水土保持体制机制全面形成,人为水土流失得到全面控制,皖西大别山区、皖南山区、江淮丘陵区等重点地区水

土流失得到全面治理,全省水土保持率达到92.88%,生态系统水土保持功能显著增强。

围绕水土流失预防保护,《实施意见》提到,强化水土流失源头防控,加大重点区域预防保护力度,提升生态系统水土保持功能;依法严格人为水土流失监管,完善监管制度和标准,推动水土保持方案联动审批,完善监管机制和方式,强化协同监管和社会监督、水土流

失防治主体责任落实。在治理方面,推进水土流失重点治理,全面推进以小流域为单元的山水林田湖草沙系统治理,推进坡耕地和水蚀坡林地水土流失综合治理。

在水土保持的投入方面,《实施意见》提出,要加强投融资政策支持,各级财政要加大水土保持投入,发挥政府投资引导作用。

(王弘毅 吴晓璐)



11月15日,马鞍山郑蒲港新区嘉特科重型轴承有限公司员工在检验即将外销的重型轴承。该公司以“数字化”“智能化”打造“高承载”“长寿命”重型轴承,产品远销土耳其、印尼等国。

王文生 丁刘彬 摄

安徽省矿产资源储量评审中心——

扎实开展未利用矿区调查评价工作

为深入贯彻落实省委十一届五次全会精神,树牢崇尚实干的鲜明导向,进一步优化矿业开发环境,有效盘活我省未利用矿区资源,日前,安徽省矿产资源储量评审中心协同安徽省自然资源厅矿产资源保护监督处前往马鞍山市、芜湖市和六安市,对未利用矿区调查评价工作开展调研督导。

本次调研采取座谈交流和矿区现场指导两种方式。通过与相关市县自

然资源管理部门、矿山企业和勘查单位面对面沟通,从技术经济、外部环境、生态环境和产业政策等方面深入了解矿区开发利用过程中的“堵点”“难点”,为矿山企业进一步充分利用资源出谋划策、纾困解难,推动我省“十四五”期间重要矿产资源快速增储上产,保障我省能源资源安全,为新时代安徽高质量发展作出贡献。

(朱海荣 全媒体记者 刘正)

国网安徽党校(培训中心)——

推进“五型”美好校园建设

长期以来,国网安徽党校(培训中心)加强学习型校园建设,不断提升广大员工理论素养、学习能力和解决实际问题的能力,为打造“五型”美好校园提供思想动力和智力支持。

“五型”美好校园即学习型校园、平台型校园、创新型校园、效能型校园、智慧型校园,旨在打造高素质的人才队伍、高质量的教培阵地、高成长的发展环境、高水平的精益管理、高品质的支撑服务。在“五型”美好校园建设过程

中,该校以强化学习为基础、建优平台为核心、开拓创新为动力、提升效能为保障、数字智慧为支撑,实现“五型”有机统一与相互支撑。同时,以重点突破带动整体推进,强化科学统筹和协同配合,整体性推进建设工作。

接下来,国网安徽党校(培训中心)将继续夯实发展根基、提升发展后劲,不断推动“五型”美好校园建设与国家电网有限公司战略相适应、切实满足国网安徽电力高质量跨越式发展要求。(张静)

传承红色基因 勇当开路先锋

2016年4月,习近平总书记亲临六安考察调研并作出重要指示“我们要沿着革命前辈的足迹继续前行,把红色江山世代传下去。”六安市作为全国闻名的革命老区,有着丰富的红色文化资源,蕴含着浓厚的红色精神。“一寸山河一寸血,一抔热土一抔魂”,生长于这片红色土地上的六安公路人,不断传承着红色基因,把大别山精神刻在心间、融入血脉、铸入灵魂。今天我想从我们交通系统身边的人说起,给大家讲一讲我们公路人的微故事。

故事要从汪家行养护工区说起,汪家行养护工区近年来曾多次受到上级嘉奖,先后获得了交通运输部全国模范养护工区、全国模范班组、安徽省工人先锋号和安徽省公路系统文明窗口等光荣称号。“金灿灿的奖杯,亮闪闪的奖牌,铸就着多少汗水,铭刻着多少风采。”他们以路为业,以站为家,坚守公路一线,扎根公路事业。他们甘为基石,用默默无闻的奉献和夜以继日的坚守保障驾驶员一路平安。战风雪、防防汛,哪里有需要,哪里就能看见他们坚守的身影。

每天清晨,天刚蒙蒙亮,汪家行养护工区就已经灯火通明。简单的整理,做好工作前的准备后,杜金工区长就带着养护工人们上路,开始一天的养护巡逻工作。汪家行养护工区肩负着国道312、国道237的养护重任。

作为六安市重要的进出通道,每天来往

的车流量达上万次,大型车辆多,养护压力大。除了要完成日常公路的养护任务外,还得兼备做好应急抢险工作和环境保护工作。

意志坚定,敢当艰苦奋斗的“领头牛”。2018年初的特大雪灾,公路上的冰雪阻断了交通要道,公路上大车小车堵成了一条长龙,前后望不到头。雪,还在不停地下,前面清扫了,后面又下上了,车子轧上去很快就结成了冰。杜金带着同事们,在零下十多度的冰天雪地里日夜奋战,饿了,就啃着方便面,困了,就挤在一起打个盹。有一天,杜金发现前面刚刚停了一会的铲车,走起来不知怎么左右摇摆,他赶忙上前一看,原来是因为气温低,车架下的冰和地面上的冰冻结在了一起,两处冰冻结在一起,成了一块冰砣子,不及时清除,铲车就不能正常工作。杜金二话没说,立即找来锤子等工具,钻到了车架下,躺在冰面上就开始凿冰,同事们看他仰面干活很费力,多次要求换下他,他却说:“我这衣服反正已经湿了,一会就能干完了”。冰砣终于被他清除了,可杜金从车架下钻出来时,成了一个冰人,他的手冻肿了,手心磨破了,流着血,同事们都劝他去休息,杜金说:“现在怎么能休息啊,活没干完,我们哪能安心呢”。就这样,他们连日奋战在一线,终于让道路恢复了通车。

守卫家园,敢当任劳任怨的“孺子牛”。数九寒冬,清雪保畅的途中少不了公路人的身影;炎炎酷暑,防汛救灾的现场更是留下公路人的足迹。2020年7月,六安市进入梅

雨季节以后连降大雨,城市内涝较为严重,防汛压力非常大。为保障汛期时辖区内道路交通安全,汪家行养护工区从7月开始进入防汛战备状态,始终坚持全员24小时在岗。养护工区主要巡管的路段就是火车站站前广场下穿隧道。下穿隧道地势偏洼,本就容易造成积水,又由于北边与大堰河相邻,大堰河在雨季是城区的内涝分管道。由于下穿隧道内有个大型泵房,如果积水较深造成泵房出现意外故障,导致泵房停止工作就会有安全隐患。这段时间,杜金将站前广场下穿隧道作为工作监管重点区域,连续一个星期在北隧道口实施保障。从7月12日到19日,汪家行养护工区的养护工人们一步也没有离开过自己的阵地,困了就在防汛现场眯会,7天内共排涝16次,设立过水路段提示牌30多块,他们用自己坚实的身躯,钢铁般的意志保障了人民群众的生命和财产安全。

不计报酬,敢当为民服务的“老黄牛”。公路人秉持着“修路修身、养路养心”的理念,以默默无闻的精神,完成一个个不平凡的善举。时间来到2021年11月22日,杜金同志一个举动阻止了一场悲剧的上演。当天上午11时36分,杜金正在进行日常道路巡查,认真工作的他绝不放过任何一个细节,巡查时突然发现一辆微型货车尾部有浓烟并伴有微弱火苗,此时的货车驾驶员对此却毫不知情。意识到即将发生安全风险,强烈的责任感催促着杜金立刻拉起警报开启警灯火速赶往涉险

车辆,对其进行截停,同时立即调配附近应急车、洒水车、湿扫车火速赶往现场。11时45分,他将涉险车辆截停后,发现其车尾拉满废弃纸箱和泡沫板,并伴有明显起火点。情况十分危急,杜金立即调用洒水车对涉险车辆燃火位置紧急喷淋。11时58分明火被迅速扑灭,杜金和养护工人一起将车厢内货物全部移至地面进行深度浇灌以防二度复燃。确认全部安全后,杜金一行正准备回去,货车司机一把拉住杜金的手,想要支付一定的费用以表感谢,但是杜金委婉地回绝并坚定地告诉对方:“我们公路人的本职工作就是为人民服务,是不讲报酬的,您对我们工作的支持,就是我们最大的满意!”

类似的事例,还有很多很多。2017年,杜金同志在312国道芝麻地村附近,不顾个人安危,主动帮助消防员扑灭私家车火焰,成功防止二次爆炸发生。事后,为表感谢,裕安区江店派出所将一封“向杜金同志学习的倡议书”送到六安市公路局。

20多年的公路人生涯,杜金带领团队顶骄阳战酷暑,冒风雪斗严寒,他们用行动让胸前的党徽更闪亮。

“修路不易,养路更难”,像他们这样的公路人不胜枚举,他们甘当“铺路石”,用心铸就“公路魂”,保障出行畅通无阻,即便没有鲜花和掌声,依然坚持不懈、无私奉献,用崇高的职业道德和敬业精神,谱写了一曲曲普通劳动者的奋斗之歌!

(六安市公路管理处 陈瑶)

【党建讲坛】